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VASÚTI

SZAK ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP
A MISKOLCZI MÁV ALTISZTI KÖR HIVATALOS KÖZLÖNYE.

SZI KKKSZTŐK I S LAPTULAJDONOSOK :

BANOVITS LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

Előfizetési ára: Balesetbiztosítással .
Egész évre 8 korona
Fél évre 4 korona
Negyed évre 2 korona

Egész évre 14'— kor.
1 Fél évre 7'— kor.

Negyed évre 3'50 kor.

Szerkesztőség :
Miskolcz. Mimlszent-utcza 4. sz.

Megjeleli minden vasárnap.

A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a \rmzcti balesetbiztosító ré.sz/L- 
t trs -nál ítIMHI koronára halál esetre 
és HMHl koronára állandó munka- 

képtelenség esetére s/ól.

A szabadságokról.
Miskolcz, 1903. április 25.

(__s—ó —) Közeledik a május hónap s vele a nyári
idény, a melyet úgy a gazdag, mint a szegény ember egy­
aránt óhajtva vár, hogy viszonyaihoz mértén valamely für­

dőben vagy kellemes vidóken, elvonulva a hétköznapi ólet fáradalmaitól, nehány 
hetet vagy legalább napot a pihenésnek, üdülésnek szenteljen, s lehetőleg men­
tesítve magát a gondoktól, élvezze a szabad természetet, a nyugalmat, pihenést.

Az emberi természet is megköveteli, hogy a munkában, fáradtságban el­
töltött esztendőnek legalább egy csekély részét pihenésre, nyugalomra fordítsuk, 
hogy Kínét uj erőhöz jusson a kifáradt test és szellem.

És ha általában szüksége van valakinek erre a pihenésre, mennyivel 
inkább van szüksége arra a vasúti alkalmazottnak, ki a testet elcsigázó és ideg­
ölő, szellemét is erősen igénybe vevő szolgálatban tölti el napjait.

Ha valaki megérdemli, hogy fáradozásainak némi jutalmául megengedjék 
néki, hogy egy időre felmentve a szolgálattól, teljesen a szórakozásnak s pihe­
nésnek éljen, ugv az mindenesetre a vasúti alkalmazott.

Igaz ugyan, hogy általában a felsőbb hatóságok kellő méltánylással tár­
gyalják az alkalmazottaknak a szabadság megadása iránti kérelmeit, de mint 
mindenütt, ugv a vasútnál is vannak egyes rideg gondolkodású és kedélyű fő­
nökök, kik az alkalmazottak szabadság iránti kérelmeit, éppen mert maguknak 
semmi érzékük nincs a szórakozás iránt, mert életük keserűségeit csak a foly­
tonos munkába tudják temetni, méltányolni nem tudják, s mivel maguk a szol­
gálattól való hosszabb távollétben csak gondjaiknak fokozott erővel való feltá­
madását látják, a szabadság iránti kérelmek elől ridegen elzárkóznak s csak
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szűk marokkal marik ki vagy egészen 
megtagadják a kert s a végzett munka 
arányához mértén igenis szükséges sza­
badságidőt..

nincs írásban, nincs k öt e I ezol eg' is ki­
mondva, m időt nyújt arra, hogy egyes 
szolgálati főnökök a szabadság iránti 
keresőket minden indokolás nélkül el­

it i t k a esetek az ilyenek az igaz, de 
a ki ilyen főnök alá jutott, az nem ke­
rülhet i el méltányos kérésének megta­
gadását vagy a nagyon is szükséges 
szabadságidő megrövidítését.

S miért lehetséges mindez? Azért, 
mert a szólóé ln t i rendtartásban nincs 
biztosítva az alkalmazottak i esze re 
semmi szabad sím idő, a melyet, mint 
jogosat, követelhet ne és igv szolgálati 
főnökségének tetszésen* van biz\ a. 
hogv a szabadságot megatlja-e vagy 
nem.

Készséggel elismerjük, hogy az állam­
vasutak vezetőségének s általában a 
szolgálati főnököknek az az mt.entioja, 
hogy az alkalmazott a szolgálat viszo­
nyai szerint engedélyezhető nndtányos 
szabadságot megkapja, de mivel ez

utasíthassák.
[Ja végignézünk a kiilömböző állami 

és magántársulati ügyágazatoknál és 
üzemeknél alkalmazott tisztviselők se­
regiül, azt látjuk, hogy a legtöbb állami 
és magántisztviselőnek meg van álla­
pítva évi szabadságideje, melyet jog 
szerint minden külön indokolás nélkül 
kérhet.

Legutóbb olvastuk, hogy a budapesti 
posta- és tá v i rd a - igazga t óság mintegy 
válaszképen a „Közúti V asut-Tarsa- 
ság™-na k Budapest fő- és székváros 
tanácsához intézett memorandumában 
foglalt azon kijelentésre, hogy a posta­
szolgák helyzete rosszabb, mint a vil­
lamos vasúti alkalmazottaké, kijelenti 
a többek között, hogy minden posta- 
szolgának és altisztnek évenként N napi

TflRCZfl.
Sulla.

kimtől a papír kezemben,
Toliam etjü szótól visszanézzen.

Elmondta eppszer ajaham, 
i síron tnl is felfotjatltam.

Annes hány, sem vádló tekintet,
AIely njra összehozna minket.

Csak az átsiratoft éjszakák,
Alik álmaimban ttisszaatlják.

Herczegh Jenő

fl szabadsághős.
A „Haladás" eredeti tárczája.

1-Idilliért Aliiért a Mik rangosztálvba soro­
zott tisztviselő volt.

Minél magasabb a tisztviselők rangoszlályónak 
száma, annál alacsonyabb a tizetes összege. mert 
a rangosztály-száin s a tizetes a hivatalnoki elei­
ben fnrilitott aranyt kepe/.

Flolihert Albert tehát nem volt ilns a földi 
javakban, de annal kiválóbb volt a hivatalnoki 
el emekben Nem volt Imv a11 '(-mini kilátása arra. 
bogi valaha egyike lehessen ama bízomos sokat 
emlegetett, de eddig meg soha sem latoit, mun­
kában nieg'Zakadt hivatalnokoknak, meri Hőbbért 
Albert csak a hivatalos órák végéig s nem a 
megszakadásig dolgozott — ám azért serem és 
szerem, bec-iiletes. de nem felületes s az is 
fontos, hogy pontos tisztviselő volt.

légieden ogv hibája volt csupán. O is. mint 
minden riinekbe szedett rab oroszlán, szüntelen 
szabaibag illan vágvott. Minden évben kivette a 
tisztviselőket megillető negi bet i szabadság- 
kompieencziat, de mi ez ;i négv beli szabadság 
a hivatali rabságban töltendő évi negvvenniolez 
héthez ki-pest V

Soha im-g embert tehát olv sok csapás nem 
ért. mint Hőbbért Albertet szokott volt érni 
égi -égi esztendőben.
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szabadságra joga van, a mit minden 
megokolás kívánása nélkül rövid úton 
meg is kap. Ezenkívül az igazgatóság 
meg húsz napi szabad időt adhat.

Hogy a vasúti altisztnek es szolgá­
nak munkája mennyivel nehezebb, szol­
gálatiét ele mennyivel több körültekin­
tést és figyelmet igényel, mennyivel 
jobban elgyötri a testet és szellemet, 
azt bővebben magyaráznunk és indo­
kolnunk teljesen felesleges, mert azt 
mindnyájan igen jól tudjuk, s ha ilye­
neket olvasunk, talán annál jobban fáj, 
hogv nekünk e tekintetben még jogaink 
nincsenek.

Nincsenek még jogaink, de lesznek. 
Biztos tudomásunk van arról, hogy a 
vasúti alkalmazottak helyzetének leg­
közelebb történő szabályozása alkalmá­
ból intézkedés fog történni az iránt is, 
hogy a szolgálati évek és végzett tel­
jesít ménvhez képest minden alkalma­
zott részére méltányos tartamú szabad­

kézévé a tuilüle'ziheztnl :i niajkotszövetloliig. 
minden neveli nevezendő es nevezhetni len lie 
tegseg gvöiörte. S a mint az egyik nyavalyát ki 
gvúgvittat.ta a kapott egy-ket heti szabadsaga 
alatt, azon mod megjött a másik Néha meg 
reezidivazott i> s ilyenkor csak dupla szabad­
sággal gyógyult meg bájából

Miután végigszenvedte az orvosi lexikon összes 
fejezeteit, újabb csapasok késztették a gyakori 
szaluid sag-keresek re. Óriásikig kiterjedt rokon- 
aga lehetett, mert minduntalan gyász erte a 

szegéin férfiút. S a mi a legkellemetlenebb, rn 
komái, kiknek végső tisztességére múlhatatlanul 
el kellett utaznia, nagyobbrészt a határszeleken 
laktak - igj csak az oda- és visszautazás is már 
napokat vett igénybe.

Nincs olv rideg kedelyii. szívtelen hivatalfőnök, 
a ki gvasz eseten megtagadna a szabadsagot. 
- Hőbbért Albert főnökét, Talabér Leandert, 
meg erzekenv kedelyii el is áldotta meg a tei- 
mészet. Valahányszor egy újabb halálesetet je­
lentett be 1' Idilliért Albert. I alaber Leander 
niindanni iszor könnyezve koudolealt s adott sza­
badsagot.

Ám midőn Hőbbért Albert ismét előállott 
gv.aszaló arczcza! szabadsagot kérni, Lilából 
Leander nem könnyezett többe. 11 ivatal 1 unoki 
ránezokba szedte össze homlokát s igy szólott .

lobbert ur 1 Már nim nvavalva egen es
földön, a mit ön ki ne gyógyittatott volna uia-

ságidő biztosittassék, s hogy különösen 
az államvasutak vezetőségének van ér­
deme altban, hogy az alkalmazottak e 
minden tekintetben jogos és méltány­
lásra érdemes kérése teljesít lessek.

A helyiérdekű vasutasok 
jövője.

Irta : Oroszlányi László. -

Az utóbbi években a helyiérdekű vasutak 
építésében nemcsak apadás, de lehet mon­
dani szünet állt be. Ennek oka részltén a 
rossz gazdasági viszonyok, a kereskedőiéin 
és ipar pangása volt, részben pedig azon el­
ijesztő körülmény, melyet a helyiérdekű vas­
utak jövedelmezősége eredményezelt. mert 
azon tőke. nedv a vasút epit csere fordít - 
táti itt, csekély, alig számottevő kamatot 
hozott.

Erre nézve lássuk a helyiérdekű vasutak
jövedelmezőségét IftOl evbeu.

1901 évben az üzleti fölösleg volt a tény­
leges befektetési tőke után az önállókig ke­
zelt helyiérdekű vasutaknál átlagosan 418" u, 
a m. kir államvasutak által kezelt helyi 
érdekű vasutaknál pedig átlagosan 2 0" 0.

\ városi es ko/.segi vasutaknál az üzleti

gából. Nincs hozzátartozója, a kit már el nem 
temetett Meg pedig több izlteu. Apja meghalt 
I hunéban. Lozsonvbau es Kis Szélién ben, az anyja 
Eszeken. Leesett es Liptó-Ejvartt, a hátija Mező 
I .altorczon es Ztla-Egcrszegen, az öcscse X er­
setzen es Lakamazon, nagyapját négy helyen, 
nagyanyját pedig öt ízben temették. Az oldalági 
rokonokról nem is beszélek. Ez évben többé
szabadságot nem kap

Élőbbért Albert erre a kijelentésre most már 
valóban gyászos arezot vágott.

Leült Íróasztala mellé s rezignálom piszkálta 
k érmeit.

Tisztviselő-társai csoportba verődve beszél­
gettek az egyik Íróasztal mellett.

Képzeljetek — szólt az egvik — tegnap 
délután égi veszett kutya megmarta a házmes­
terünk kis leányát. Meg tegnap ejjel fölvittek 
Budapestre a Lastenr-iutezetbe.

— Veszett kutva V kapta föl fejet hirtelen 
Élőbbért Albert. Igen, — szolt azlan közönyös 
hat gon társaihoz — tegnap délután a Hajnal 
utezán állítólag veszett kutya járt.

— Az alkonyat utezán, — javította ki az előbb 
szólt kartárs.

— Igen, igen, az Alkonyat-utez.au. - mon­
dotta Előliben Albert. Tudom, mert nekem is 
volt egy kis bajom vele.

— 1Íugyan ? — fogták körűi az asztalt a 
többiek. — Kartárs ur is latta V

. ' HAL ■
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fölösleg átlagosan T öo/o-ja volt a tényleges 
tőkének.

Természet<i.'11 a hekelleti következni azon 
időnek, melyben a tőkepénztulajdonosok. a 
heh i érdekel .-égek, pénzüknek megfelelő ha­
szon nélküli gv iiniülesöztet ésetől visszavo­
nultak s beállott a pangás.

A helyiérdekű vasutak további fej élésé­
nek megak asztiisában része volt azonban 
azon körülménynek is. hogy ezen vasutak 
nem simultak az illető gazdasági vidék vi­
szonyaihoz s úgy felépítésüknél, mint később 
az áru- és szeméivforgalom lebonyolításánál 
létesítésük és szervezetük sablonossága, ne­
hézkes mozgása miatt kellőleg beilleszkedni 
képtelenek voltak éppen azon gazdasági ér­
dekek közé, melyeket előmozdítani első sor­
ban feladatuk lett volna.

A helyiérdekű vasutak építése első sorban 
tiíldrága volt. Kilométerenként 1 építés fel­
rúgott lit 1000-tői 120000 koronáig. Természe­
tes következménye volt ennek, hogy ha már 
nem is kezdetben, de a gazdasági élet leg­
kisebb megrázkódtatásakor a befektetett 
óriási tőke gyümölcsöt nem termett. Sót már 
az ily va-utak létesítésekor főfeladatul tűze­
tett ki. hoLv az állam által kezeltessék, az 
állam legyen az a kárt valló egyén, ki zse­
béből a fenntartási kiadások többletét kifizeti ! 
Feladata ugyan az államnak, hogy bár kia­
dások révén is a gazdasági élet felvirágoz­
tatásához hozzájáruljon, hiszen ez ettikai kö-

Kppen arra mentem s a kurva nekem jött. 
Nem vetettem rá ügyet, csak mikor a bokám 
fele kapott. Meg is harapott egy kissé, vérzett 
is. no de hál’ Istennek nincs semmi haj.

he az Istenért kiáltják mindannyian - 
kartárs ttr ezt olyan könnyen ve-// ! í gy veszett 
kutya megliaiapja s nem törődik vele! I ’tűzzek 
azonnal I’estre, inig nem késő.

— Ah, nem érdemes törődni vele — felelte 
hanyagul Fioláiért Albert. Meg aztán az iga 
zat megvallva, nem akarok szabadságot kérni 
ilyen csekély ok miatt. Az sem valószinti, hogy 
a kutya veszett volt.

l»e veszett volt biz' a! Lehunkóztak s az 
állatorvos meg tegnap a legkéi segbe vonhat la na Il­

im! konstatálta a veszettséget.
- No én nem adok rá semmit — válaszolt 

hősünk s a beszélgetők hirtelen Íróasztalaikhoz 
ugrottak, mert a hivataliönök ny it ott lie az ajtón ...

Másnap Fioláiért Albert heves főfájásról pa­
naszkodott hivataltarsai előtt. Harmadnap meg 
azt mondta. Iiogv egesz ej jel heves láz gyötörte.

A következő napon nem dolgozott semmit, oda 
dl! az ablakhoz s tekintetet egv pontra szegezve 
nézett buskoinoran maga elé. Hivatal társai, kik 
aggódva figyeltek, hittak, Iiogv illőnként górcső­
én ram lull meg az ajka.

1 vet tel közeledtek felig hogy rábeszéljék 
arra, hogy most mar haladéktalanul utazzék

tedessége. mert a végeredményben ennek 
hasznát önmaga élvezi. De viszont, ennek 
túl hajtása karos követ k ez meny eket szilit.

Az építés drágaságát elősegítette azon kö­
rűimén v, hogy a helyiérdekű vasutak rendes 
nyom'ávu 143Ö mm. pályának épültek, rész­
ben azért, hogv a csatlakozással bitó állomá­
sokon az. átrakás elkeriiltessék, részben, hogy 
az állam által leendő átvétel, illetve kezelés 
elleti nehézség már eleve kizárassék.

A felépített egyes helyiérdekű vasutak 
hossza 4<» 100 kilométerre terjedt. Ily hosszú
kiterjedésben, a drágán epitett vasitt a helyi 
érdekeket szolgálni nem volt képes. A vonat 
mentén elterülő falvak a vasúttól nagyobb 
részint távol fekiisznek s Így a vasúttal való 
összeköttetéstől, különösen kedvezőtlen idő­
járáskor járhatatlan viezitiális közutamknál 
el vannak zárva.

Már most az állam által kezeltetve, ez a 
forgalom lebonyolítását a személy es áruszál­
lítássá) együttesen teljesiti. Az üzem fenn­
tartására közlekedtet rendszerint két odamenő 
és két visszatérő vonatot. Miután ezen vona­
toknak kell az. összes kezelést teljesíteni, az. 
egyes állomásokon nagyobb tartózkodásokat, 
kénytelen igénybe venni. Ezenkívül 2o -in 
km. sebességgel közlekedik, miből előáll azon 
eset, Iiogv valóságos ezaminogó vonatokat 
élvezhetünk, melyek az élezlapok karika­
túráivá váltak Miután pedig ily hosszas 
vonalon több város is fekszik, a ezainmogó

l'asteiirliuz, a midőn a hivatalszolga egy palaczk 
friss vizel hozott he, a szobába.

Hőbbért Albert e pillanatban megiazkódutt s 
veszt jósló hangon rivolt a hivatalszolgára :

Vigye előlem az a vizet !
A hivatalszolga ijedtében a földhöz vágta a 

palaczkot - a szobában lévők, a mint szeren­
csétlen kurblisuk hirtelen egy nagy olt vak kitil­
tott, eszük nélkül pusztultak a szobából.

Flohberl Albertet csakhamar rsengetyüszó hívta 
főnökéhez. Tala her Leander résztvevő urczrzal 
fogadta :

Hallom, hogv ont egv veszett kutya meg­
marta.

Azt mondják veszett volt — felelte Floh- 
bert Albert s szemeit kidüllesztette

Miért nem gmm kezeltet i magát, szeren­
cse! len ? Hisz ez borzasztó könnyelműség !

— Nincs semmi bajom, csak nyelni nem tudok, 
görcs van a torkomban s irtózom a víztől.

Már irtózik a víztől ! csapja össze kezeit 
Talabér Leander, nem gondolván meg, hogy a 
vizet ö maga sem szereti.

Meg aztán sokszor érthetetlen vagy fog el. 
hiirnpni szeretnék. folytatja Fioláiért Albert 
s morogva csattogtatja fogait.

Talabér Leander egy ugrással íróasztala mögött 
termett. Onnan tárgyalt tovább.

- Kn önnek hat heti szabadsagot adok, de 
utazzék azonnal Budapestre a Basteur-iutézetbe.
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k«'■!-k*'-t vonat képtelen azon igényeket teü 
jesiteni. melyeket, a városokhoz közöl tokvő 
falvakban lakó közönség a városba való áltá­
lakor ős omlót való visszatérésekor jogosan 
igényel. Így van az azután, hogy bár ott 
(ütviil a vasút, a közönsóg azórt a városba 
vafó menésok or a kocsit használja, a vonat 
nődig vzammog üresen tovább. De hát tes-ek 
|s elgondolni A várostól lakom, mondjuk 
kocsin, egy óra t ávolságra, de az állomás, vagy 
megállóhely falumtól kocsin lo 20 porezre 
van A vonat jön abban az időben, mikor 
már a városban dolgomat alig tudom elvé­
gezni. Ha mégis elvégeztem, visszaakarnek 
jönni, várakoznom kell :i 1 órát. Persze 
ilv viszonyok között mindenki kocsiját és 

a vasutat veszi igénybe. A vonat pedig 
halad üresen tovább.

Megakasztotta a helyiérdekű vasutak fej­
lődését, hogy úgy mondjam életrevalóságai 
azon körülmény, hogy ezeket iparkodtak az 
állam kezelésébe juttatni. Az állami kezelés 
pedig, mint tudjuk, elsősorban administrativ 
s igv a helyiérdekű vasutakon az üzletszerű 
élet, a mozgékonyság hiányzott. Már pedig, 
ha a testben nines meg a vérnek kellő lük 
tetőse, pezsgése — maga a test fog tönkre­
menni. Az állami kezelésnél azon rendszer, 
azon elvek, melyek a fővonalakon használ­
tattak. a katonai igények, melyek nagyobb 
terheket rónak a vasútakra. a helyiérdekű 
vasútokra átvivő, ellenkezesbe jutottak a

Köszönöm, de nem mehetek, — telelte 
hősünk szilárdan. Nincs pénzem - folytatta
morogva. .

— l-.ry hónapi fizetési előleget engedőivezek.
_ Kevés. — szólt a beteg s újra morgóit

egyet. . .
— Három hónapit engedélyezek. kialtot,a

gyorsan a rettegő főnök. - s adok 10<> korona 
rendki vilii segélyt 1

— Köszönöm — mondotta Moh bért Albert s 
meghajtván magát, távozott . . .
... A hat heti szabadság elteltevei Hőbbért 

Albert sürgőnvileg kert ujah i, meg nem tagad­
ható, hat heti szabadságot, mert mint láhbadozo 
ismét — reezidivázott.

Irentruh.

Váróteremben.
Előkelő gavallér megszólít egy falusi libácskát 

Kisasszony, szintén az expreszszel ?
Óh nem I - a mamával.

Bizonyíték.

Száli Mónikám, én már látok, hogy le nem sze­
retsz engem V

Móni: Wie hájszt nem szeretlek 7 Nadjon is sze­
retlek ! De ha az Isten még jobban szeret, hát vegyen 
magához !!

hol v i ón lók ok jrjlo.-zt os<* vol. az iizl«*t. az ipái 
és kereskedő ein fokozásával s maradt a helyi- 
érdek ii vasút egv bolt test.

Í j korszak, tevékeny ébt napja tűnik fel 
a helyiérdekű vasút akra, midőn szakítva az 
eddigi áldatlan rendszerrel, a motoros kocsik­
kal való közlekedést veszik használatba.

Mielőtt ennek lét jogosult ságát fejtegetnünk, 
vessünk egv pillantást azon kísérletezésre, 
melyeket a motoros kocsikkal végezték, s 
azon eredményekre, melyeket a motoros ko­
csikkal való közlekedéssel ellehet érni.

Az európai vasutakon először a franezia 
északi vasutak tettek kísérletet a motoros 
kocsikkal való közlekedésre, s miután ezek 
sikerre vezettek, állandó használatba i< vette 
őket. Innét azután elterjedtek a motoros
kocsik a franezia vasutakon, majd a né.... .
vasutakon, melyeken már 1901. övben 41 drb 
motoros kocsi volt forgalomban.

I Vége i,üv.)

Vonatszemélyzetünk mara-
disaga.

A ,.Haladás“ múlt számában B. I- <>>. alá­
írással egv ezikkerske jelent meg. a mely a 
vonatkísérő személyzetet regi szolgabiró-módra 
lekapja a ti/ körméről s olyan vígan vogighe- 
a ed ül rajta, hogv szinte orom volna nézni ha
megérdemelne !

Tárgyaláson.
Elnök. Vádlott, volt-e már büntetve 7
Vádlóit : Igen. nem :
Elnök : No most már melyik igaz V
vádlott: Ügy vélem, igen, de már nem cmlékszek 

rá hőséggel
l'.lnök Gondolkodjék csak.
Vádlott Ügy sejtem, három évig ültem börtönben.

Elővigyázatos.
Földbirtokos la kérőhöz) Látja kedves Sántha úr. 

a meddig a szemem ellát, az mind az én birtokom
Kérő (Halkan a leányhoz) Jó szeme van a kedves 

papájának V
Czélzás.

_ Igen. Nagysám, a mi családunkban a szelle­
messég dominál.

— Ü.s miért nem hozza egyszer magával 7 

Gyermekek között.
Korzika: Nézd csak Irénke, milyen szép bélyege­

ket ragasztott a bácsi albumomba!
Irénke: Az semmi 1 Látnád csak, milyen szép 

bélyegeket ragasztott tegnap egy bácsi a bútorunkra !
*

Gézácska : (a 3 éves bugához) Tudod-e. hogy nem­
sokára egy kis testvérkét hoz a gólya V

Annuska: Máj medintlf
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I)e nem érdemelte meg!
IP, megengedi a t. ezikkiró ur. néhány sorban 

reflektálni fogok rá, bár a toliforgatás nem ke- 
nverem, és ha talán ebben elég gyakorlatlannak 
fognak is találni, szolgáljon mentségemül az. hogy 
válaszom megírására csupán csak az igazság es 
kötelességérzet késztetett.

Tehát elsősorban is nincs érzékünk arra, a mit 
emberekkel való bánásmódnak nevezünk !

Csak egyetlen egyszer próbálná meg a t. ezikk­
iró ur eg\ olyan vonattal, mint jegy vizsgáló utazni, 
a mely Ível egy-két főispán, néhány képviselő, 
híresebb publiczista és főként újságíró utazik, 
majd megtanulná, hogy mi az alázatosság, ha 
pedig erre hajlama vagy akarata nincs, úgy bizo­
nyára — nem utazik többet!

A szegénv kalauznak még a hangfestésre is 
kell vigyázni, mert ha meghűlt gégéjével az üzlet­
szabályzat által előirt „udvarias, de határozott , 
talán egy kissé recsegő hangon szól, már az 
ideges nagyúri közönség egy-két tagja bizonyára 
rá támad a szokásos módon: ,ne kiabáljon nekem, 
nem vagyok én süket !1

Ha egv utas kezdi a megjegyzést, a többi ipar­
kodik azt túilirzitálni s ha ez ellen csak egy szó 
kifogast is merészel emelni, kész a visszavágás: 
„majd Írok a miniszternek !“ stb . . .

A kalauz kénytelen a mi viszonyaink mellett 
a táncz és illemmestert játszani s állandóan kény­
telen olyan arezot vágni — eltekintve a kedély 
állapotától — mintha a fotográfus gépje előtt 
ülne, szóval mindig nyájas arezot.

Csak a mi vonalunkon tudnék olyan tiz-husz 
gyakran útban levő urat felemlíteni — azt. hiszem 
ismerjük mindnyájan - a ki előtt, még talán 
a t. ezikkiró ur is aligha tudna imponálni.

Legyen szives t. uram szavainak ezt a részét 
jobban fontolóra venni s ön is befogja látni, hogy 
ha a kalauzban az önérzetet jól erősen befojlják, 
annak legkevésbbé sem a maradiság az oka !

A szegényebb neposztálylyal erezted tö- 
lénvét, nyers és türelmetlen.

Keménv szavak ezek uram nagyon, kivált­
képpen ugv általánosságban odavetve!

Oldalakat tudnék erről Írni. mert igazán le­
hetne. de itt is igen rövid leszek s ennek daczára 
könnyen megérthetnek.

A mi alacsonyabb osztályú népünk az utazást 
illetőleg a lehető legalacsonyabb színvonalon 
áll s ezt a színvonalat egyszerre nem tudná 
emelni a t ezikkiró ur meg akkor sem, ha a 
személyszállító vonatokhoz a kalauzokat az angol 
kisasszonyok zárdájából állítaná is ki, vagy akár 
direkte erre a czélra ott neveltetné' is.

HETI KRÓNIKA.
Vándorol a magyar idegen hazába,
Csábítja lidércz-tüz : arany csillogása.
Honfi érzést ölő, vad, nyomasztó lázban, 
Mentek a héten is, voltak talán százan . . . 
Sósabb lett a habja kéklő Adriénak,
Mert könnyűje hullt be száz koldus fiának.

Van azért víg magyar, van még (linóm dánom, 
Tejjel-mézzel folyó szép Magyarországon. 
Szólnak is az urak: mért búsul a magyar, 
Kanaan ez a föld, kincset ád — ha akar.
Most a lóverseny is szép osztalékot ad — 
Munka-osztalékot adna inkább, sokat! . . .

Szörnyen jajgatnak a franczia barátok, 
Kormányuk túlságos gondot visel rájok. 
Bezáratták Lourdes kegyosztó barlangját.
Nem hallják ott többé zarándokok hangját. 
Szidja is a gallust a római pápa,
(Hja, mert péter-tillér nem repül Rómába )

.Japánban mostanság egy nagy pénzverőben,
A munkások gyomrát úgy hazamenőben,
Minden este Röngten-sugárral vizsgálják,
S a kapukat körül csend-rendőrök állják.
A pénzverők tengersok aranyport lopnak,
S lenyelik, de Uöngteu véget vet e kosztnak.

Labanez lett a pécsi püspök ö kegyelnie . . .
Az ország figyelmét magára terelve.
Nem engedte meg a Ilymnust a templomba 
Énekelni, mondván : tiltja azt a dogma.
Nincs a császár-város nagyon messzi Pécstől, 
Légy nyugodt jó püspök, meglátták ezt Becsből.

Sebaj no! Ott van még a magyar diákság! 
Kuruczi mivoltát annak meg nem ássák . . . 
Most is ünnepre kész, örömpir az arczán, 
Merengve Rákóczi nagy, sugáros harczán . . . 
Velők vau ti szivünk, bár a kedvünk kevés, 
Sivár a jelen : nincs fízotÓsrondűZÓS.

Passe-partout
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Nem tudom, a t. ezikkiró ur az ország melyik 
részében s mely vonalán lakik, de csak azt ajánlom 
neki, hogy ha egy olyan vonattal utazna végig, 
a melylvel 2 — 300 Amerikába kivándorló, vagy 
füzesabonyi kubikos, avagy treneséni, vagy zólyomi 
tót atyánkfia utazik, megtudná, hogy a kalauz 
miért nyers, miért türelmetlen!

A legkevésbbe sem azért, hogy az a termé­
szetéből folt na 1

Mikor az a szegény nép beszáll vagy kiszáll, 
— Isten bocsássa meg kifejezésemet — de az 
állattól igen kévés részben különbözik, sőt hang 
dolgában jóval fölötte áll !

Mikor pedig uz egyperczes állomáson az a 
szegénv összezsúfolt nép egy kutat meglát s a 
kocsiból kiront, hiába tessékelné vissza azt a t. 
ezikkiró ur. itt már a nyájas arcznak vége, ha 
kniggetöl tanult is valamit, az már a lábába 
vagv a hajéiba száll, itt már nem az udvarias 
szólásformákon jár a kalauz esze, hanem azon, 
hogv a bekövetkezhető veszélyt mi módon értesse 
meg az utassal, hogy azt a testi épség veszé­
lyeztetése nélkül betuszkolja a kocsiba. Ezt pedig 
teszi azon n módon, nzz.nl a szóval, a melyet 
az megérteni kepes!

Mert ha az udvarias szólásformák elhagyá­
sával az ön megrovását ki nem kerüli is, de a

vonat rendességét biztosította, az utasnak élete 
felett őrködve, kötelességének mindenféleképpen 
eleget tett.

Azt hiszem, hogy a t. ezikkiró ur is inkább 
vétene az illemszabályok ellen, mintsem egy kis 
barátságos beszélgetést reszkírozna meg esetleg 
a törvényszék helyiségében — a vádlottak padján I

l’edig hat Wiírzlangtól-Münchenig az üt elég 
hosszú, erre is gondolhatott volna a ezikkiró ur 
sörözgetés közben . . .

Nagyon különösnek tűnt fel nekem az. hogy 
ön, t. uram, dieshvinnuszt zeng arról a német 
kalauzról, a ki nem volt hajlandó ott az étkező 
kocsiban sörözgetni. llát ez olyan nagy erény? 
Azt hiszem, hogy uraságod itt is szégyenkezhetne, 
mert nálunk sem szoktak a kalauzok sörözgetni. 
sem pedig klabriászt játszani szolgálat közben 
az étkező kocsikban . . .

Kifogásolja meg ön uram az anyagot is.
Kérem szépen, ön még igen fiatal vasutas lehet 

— adja az ég, hogy legyen igen öreg is — ha 
erről is csak úgy ir.

Tahin csak nem a protekezióra akart ott egy 
rejtett czélzást tenni, hiszen azt tudhatná már. 
hogy a Máv-uál protekezió nincsen, hiszen ilyen 
nyilatkozatot rendelet alakjákan a 11. I..-bau is 
olvashatott!

Innen-onnan.

Nincs oka rá.

Férj: Ezt már igy tovább ki nem bírom és el­
határoztam, Iiol'v asztaltól és ágytól válni fogunk.

Feleséi/ : Csak ne henczegj !

Sokra vitte.
— Hallottál'.' A krachmandl csődbe került.
— Nadjszerő ! Pedig üt év előtt még semmije sem 

volt! llodj felvitte az Isten a dclgát!

Az már más.

Férj: (dühösen kiabál a konyhaajtónál) A fene 
ette volna meg már az egészet! Ez. igy tovább nem 
mehet ! A mai ebédet a kutya sem venné be !

Szakácsáé: Kérem nagyságos úr. az ilyen bánás­
módhoz nem vagyok hozzászokva!

Férj. Bocsánat, azt hittem a — feleségem /űzött'.

A kutya-fajok.
— Hány faja van a kutyának ' kérdi a tanár egy 

zsidó deáktól.
— Tübb fojta. Vau oojanis kümondor, vizsla . . . 

meg .
— Hát még?
— Hát . . hát , .. még döhösös kotya !

Sokat kívánt.
Férj: Ma egy szabószámlát kaptam valami báli 

ruháról: mi az '
Feleség : Tudod édesem, az a zöld kivágott ruha 

az. a melyben tavaly ismerkedtél meg velem a jo­
gászbálon.

Férj: (keserűen) Hát még a csapdát is én fizessem 
meg amelylyel megfodlak

Kétértelmű.
Festő : És hogy tetszik önnek a „tengeri vihar-'om ■?
Kritikus : Remekül. Még tengeri betegséget is kap­

tam tőle 1

Szerencsétlenség és pech.
Egy társaságban azon vitatkoznak, hogy egy­

értelműé a szokásos pech szó a szerencsétlenséggel. 
Egynek kivételével az ételmet ugyannak mondották, 
de ez az egy nem engedett:

— Jól van, — szólt ha nem hiszik el, hogy a 
a pech nagyban különbözik a szerencsétlenségtől, 
hát majd befogom bizonyítani. Tegyük fel, hogy én 
egy szép vasárnapi napon a családommal kirándu­
lok Nagy-Téténybe. Az úton az anyósom a Dunába 
esik: ez szerencsétlenség. De azután a kapitány csol- 
nakot bocsát le, a már fuldoklót kimentik ez 
már nekem pech !
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Az it kisegítő fékező, később v<iu;ttiii;illi.izó 
miért nem lehetne szorgalmit, tanulása után .jó | 
kalauz is. annál is inkább, mert a vasútnál nem 
az eine let, hanem a gyakorlat alapja mindennek !

Az ilyen kalauzokkal önnek sem lenne semmi 
baja. hanem igenis azokkal, — es azt hiszem, 
hogy a vasútnak is — a kik az úri portákhoz 
eleg közel születtek, egynémely jó születésit ver­
seny paripa közelébe jutottak, jól inaskodtak stb. 
s a kiknek végkielégítésül jutott a kalauzi czim.

De hát ezért ne tessen minket megróni, enniük 
mi okai ;t legkevésbbé vagyunk.

Általában véve szükséges volna ugyan bizonyos 
iskolai kvalitikáczió, de méltánytalanság volna 
ezt feltétlenül megkövetelni, mert en szel intem 
nagyobb a biztosíték egy olyan emberben, a ki 
az intézet szeme előtt nőtt fel s a kinek jellemét, 
rátermettségét a szolgálati fonók ismeri, tudja, 
mint egy tanulmányait félbenliagyott rágott diák.

A személv vonatok kisérő személyzetet nem a 
szolgálati évek, sem pedig a protekczió szerint 
kellene beosztani, hanem igenis a rátermettség, 
tudás és az intelligenczia szerint, akkor sem a 
czikkiró urnák, sem pedig senkinek nem lenne 
ellenünk kifogása.

Egy rokalauz.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
A „Haladás“ czimíí lap legutóbbi számá- 

bau a vonatkísérő személyzet „maradiságá- 
r()l“ szóló czikket olvasván, ürr<i <t nn o- 
ződésre jutottam, hogy a czikkiró ttr. ki ál­
talánosságban pálczát, tör a vonatkísérő sze­
mélyzet szolgálat tétele felett, éppen nem, 
vagy kevé-ld>é ismeri ezen szolgálati ágat.

A többek között azt állítja, mikép több­
nyire kontár iparosokból szedik össze ókét. 
Abban alaposan téved. Tessék esak körülte­
kinteni. azonnal rájön az ellenkezőre. Nagy 
része azt sem tudja, miféle fán terem az ipar. 
Az eke-szarvát fogta biz/ ő kelme, meg a 
lovakat hajtotta. Egy része pedig előbb 
pályaműt!kás volt es úgy jutott oda.

Nem szándékom bonezkes alá venni, ki 
miként jutott a vasúthoz, de — czikkiró ur 
állítása szerint — az állomási személyzet 
sokkal magasabb ni von áll, holot t köztudomású 
dolog, hogy legnagyobb része altiszti vizsga 
letétele által jutott altiszti kinevezéséhez.

Ismerünk több all. elöljárót, a ki előbb áll. 
mái házó, váltóőr, sőt még pályamunkás is 
volt. Jelenleg azonban, mint áll. elöljáró, tel-

lpI i'iL* lton ?>í«»<r ♦ I , .1 iMtiwlonnl' hi>

CSARNOK.
Margaréta.

Spanyoltól.

(Folytatás.)

Margareta elsápadt a fétj gúnyos szavai­
nak nyilaitól.

_ Egy napon az én barátom a közeli
városba utazott és éjfél tájban háza lángok­
ban állott, Loucisata és kedvese, kik kétsze­
resen el voltak zárkózva, ott vívódtak a 
halállal, abban az égő szobában, melyben 
annak a nemes férfiúnak becsületét meggya­
lázták. Midőn másnap ráakadtak a két ko­
rommá égett holttestre, a férj látszólagos 
kétségbeesése daczára is sejteni kezdték azt 
a borzasztó titkot, melyet ez a tüzeset a 
maga füstfelhői mögött elrejtett.

— Kérem, asszonyom, várja meg elbeszé­
lésem végét, és engedje meg nekem, hogy 
még néhány perczig untassam.

Margareta tényleg felkelt helyéről, szemei 
mereven néztek és arczát halálos sápadsag 
takarta; heves mozdulatára szétboralott a 
haja, aláhullott vállaira és aranykeretbe 
foglalta vértelen arczát.

Cannesben némelyek hélyeseltek a férj
tettét, mások gúnyolódtak fölötte. Emlékszem, 
hogy én annak idején azt mondtam és pedig 
André jelenlétében, aki tanúm lehet rá: „A 
mi barátunk lehet, hogy helyesen cseleke­
dett, de lett volna ennek jobb módja is és 
egy Pimentel neje nem halhat meg úgy, 
mint egy Santa Grúz neje “ Ha nekem, mitől 
isten óvjon, valaha okom volna fitt hell óv á 
lenni, igv szólnék a hűtlen asszonyhoz . 
„Asszonyom, az ön t.errasza sziklákra van 
építve és a terrasz alatt a tenger van. 
Két órára eltávozom hazulról es ha majd 
visszatérek, már megtörtént légyen valami 
szerencsétlenség.“

Mindeddig a marquis tekintete, mely láza­
san meredt volt az előtte levő tányérra, nem 
emelkedett a nejére; most azonban hirtelen 
hátradobta fekete fürtéit, csaknem keresztül- 
furta nejét tekintetével és igy szólt:

— Mit tart ön erről a történetről asszo­
nyom ?

Margaréta sápadtan, megmerevülve hall­
gatta ezeket a ezélzásokat egy bárány áldo­
zatkészségével, mely várja mészárosa kegye­
lemdöfését. Ez a kérdés ismét, eszméletre 
téritette és visszaadta büszkeségét.

— Bármily színpadiasait hangozzanak az 
ön történetei, uram, én figyelmesen és he­
lyeslőig hallgattam meg azokat ; tudom, mi-
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Az számit,ásba nem jöhet, vájjon az illető 
becsületes paraszt vagy kontár mesterember 
volt. Az intézet tudta, kit fogad szolgálatába 
és kit. nevez ki altisztnek.

Én azt hiszem, ritka ember az, a ki meg­
élhetési ezéljául első esetben a vasutat vá­
lasztotta volna (a hivatalnoki kar kivételé­
vel, kik már ifjú korukban arra készülnek|.

Ha módjában van. igen lekötelezne ben­
nünket, az intézetünket kapaozitálná, hogy 
ezentúl csak kalauzgyakornokokat vegyen 
fel. Azonban, gyakorlatból tudjuk, az a leg­
ritkább esetekben történik.

Az ellen meg éppen protestálok, mikép 
más vasutaknál különben végzik a szóig í- 
1 atot, mint a máv vonat kisérő személyzete. 
A napilapok hasábjain nem egv Ízben volt 
szó a máv. személyzet szolgálat tét eléről. 
Mindenkor kiállja a versenyt és elismeréssel 
voltak felőlünk.

Akadnak nyers, faragatlan, haszonleső és 
rosszindulatú egyének, az erkölcsi siilyedés 
legalacsonyabb fokán lévén, gyalázatos dol­
gokat miveinek. Ilyeneket ki kellene irtani, 
mint a rákfenét. Egyesek tizeiméi miatt 
azonban egv egész testületet pellengért- állí­
tani nem kellett volna. B. A., fök.dauz.

vei tartozom önnek és meg fogom majd szív­
lelni az ön történetét.

Most a marquis halványodott el. felemel­
kedett s aztán mélyen meghajtotta magát. 
Szemében egyidejűleg villant meg egy ve.-zta- 
sz.ú'z kegyet fensége és a katona szánalma a 
legyőzött fogoly iránt.

— Isten önnel, asszonyom I
És becsületének bírája kitántorgott a te­

remből.
*

Elment . . . Két óra . . . két órája van. hogy 
meghaljon. Miért ne mindjárt.-' A pillanat 
oly kedvező volt. Habozva nyúlt a csen­
get vü után. Csengetett. Kalapot es köpenyt 
kért : miliőn kiadta a parancsot, ismét ha­
bozni kezdett.

Egy tetszett, mintha a fali óra ketyegese 
egyre azt hajtana: .,Huszonhat ev, huszon­
hat év, huszonhat év/

llogv beszélt vele az a férfiú, mikor sze­
rette, s hogv beszélt vele most. mikor bírás­
kodott fölötte ! Miért is nem törte meg a 
saját büszkeségét I Igen. igen. ez volt az ó 
álmodott ideálja, leányalmainak elő megtes­
tesülése. Miért csak most mutatta meg neki 
teljes erejét, minden tudását r1 Hisz ó nem 
kívánt egyebet, mint azt, hogy le legyen

HÍREK,
Személyi hir. Dr. Tarnay < Aula alispán 

21-én este a pufiink—visnyói vasut közigazgatási 
bejárására Putrinkra utazott.

* A miskolezi iizletvezetöség kibővítésé Több 
helybeli lap hire szerint a in. kir. államvasutak 
igazgatósága a kereskedelemügyi miniszter ren­
deleté folytán legközelebb a miskolezi üzlet ve­
zet őségnél vissztéritesi osztályt létesít, miáltal 
az üzlet vezetőség tisztviselői karának száma 52-vel 
szaporodik. Megezáíoljuk e híresztelést, melynek 
semmiféle alapja nines. A visszkereseti és vissz­
téritesi szolgálat természete is kizárja azt. hogy 
az üzlet vezetőségeknél ismét létesítsenek vissz­
kereseti osztályokat. Épp e szolgalat egyöntetű 
lebonyolítása erdőkében helyeztek he néhány 
évvel ezelőtt az üzlet vezet őségi visszkereseti osz­
tályokat az igazgatóséig központjába.

* Az idei hadgyakorlatok Az idei nyári had­
gyakorlatok láppáll fognak lefolyni. A gyakor­
latokon reszt vesz a király is Ferenc/ Ferdinand 
társasagában. F hadgyakorlatok szép alkalmat 
nyújtanak majd az uj aradi üzletvezetőnek. Stan- 
kovicli Miklósnak, hogy ritka tehetségét e térén 
is ét vénvesitse.

■ A drótnélküli távíró magyar feltalálója. Ily
czim alatt közölt a .. P. N/ I hó 12-én amerikai

győzve, s minthogy férje nem tudott győzni, 
egy Andrét tüntetett ki. egy halvány bou­
levard bábot, a kinek tegnap nem volt bá­
torsága. hogv őt megölje s hogy igy meg­
kímél je őt a mai nap szégyenétől . . .

A perezek rohantak . . nem habozhatott 
tovább. Szökni ? . . . Persze férje nem gon­
dolt rá, hogv meg is szökhetik. . . . hogy 
elbújhat, hogy segélyért kiálthat. Hanem Pi- 
rncntelné nem gondolt ilyen gyávaságra.

Meghalni, meghalni, igen neki meg kell 
halni ! Végigment a nagy szalonon, anélkül, 
hogy körültekintett volna, nehogy valami 
még áz élethez kösse; végig lépkedett a 
terrász lépcsőin, a bel vederéhez közeledett, 
hanem itt aztán önkénytelenül megállóit, 
lenézett a mélységbe és visszahökkent ; bor­
zasztó volt, de meg kellett lennie. Ivet óra 
múlva, igen, ó azt mondta, két óra múlva 
.és megtörtént a szerencsét len ség/ De hátha 
néni hal meg. hanem összezúzva nyomorékon 
életben marad? . . Nem, ez nem lehet, 
ennek nem szabad megtörténnie. Reszketve 
és remegve lépett a terrászra es aztán vis-za 
a salonha.

(Folyt kiiv )
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hírlapok nyomán egy hirt, mely szerint Murgas 
József, magyar születési!, jelenleg Amerikában 
élő wirkes-harrei r. katli. pap feltalálója a szen- 
záeziós távi rónak. Az amerikai szaklapok véle­
ménye szerint jóval felülmúlja Marconi talál­
ni;! rí %;! t. Ha ez nem afféle hírlapi kacsa, úgy ez 
egész Magyarországnak ilicseretere válik.

* Bucsuestely. Múlt számunkban megemlé­
keztünk Hegedűs Győző mérnöknek S.-A.-Fj 
helvbe, fiitöhaz-főnöki minőségben történt átlie 
Kezeséről. Hogy nevezett Zólyomban minő köz­
kedveltségnek örvendett, azt a tiszteletére ren­
dezett hucsuesiély bizony it ja. melyről zólyomi 
levelezőnk az alábbiakat Írja : Hegedűs Győző 
es neje tiszteletére a vasút, a zólyomi sportclub 
és a műkedvelői kör e hó FJ-eii este a kaszinó 
helyiségében öo teritékü bankettet rendezett. A 
távozók rokonszenves egyénisége űrt hagy maga 
után társadalmunkban is e< az ez esten elhang­
zott felköszöntők híven méltatták érdemeiket. 
Az első felkószöntöt igen találóan Havas Dávid 
fiitöházfőnók mondotta Hegedűsre, buzdítván ot 
az tij állásában reá váró küzdelmeivel szemben 
kitartásra. Bossányi István postafőnök a Sport­
én'hó nevében érdemdús alelnöket búcsúztatta 
es egyben felolvastatta az egylet közgyűlési 
jegyzőkönyvének kivonatát, mely szép szavakban 
sorolja lei Hegedűs érdeméit. A műkedvelőkor 
nevében Salamon Ferenc/ dohányraktári főnök 
mondott Istenhozzádot a távozó házaspárnak, 
mint a műkedvelőkor lelkes s tevékeny tagjainak. 
Majd I’(desk ex dános mozdonyvezető búcsúzott 
társai nevében egyszerű, keresetlen, őszinte sza 
vakban. Hamui Ferencz egy hangulatos tósztban 
mint műkedvelő-partnerét. Faragó Sándor mérnök 
pedig mint régi kedélyes asztaltársát búcsúztatta 
az ünnepeltet. Több jóízű foszt esett meg ezeken 
kivid is. A pohárköszöntök meleg viszliangot 
keltettek Hegedűs Győzőben. Szinte elérzeke- 
n vili ve tekintett vissza azokra az időkre, melye­
ket e varos falai között töltött s melyek Zólvo 
mot második otthonává tettek. Igen szép szavak 
ban köszönte meg az. ovácziókat. A hangulatot 
Vörös Fajos jó zeneje fűszerezte. A társaság, 
tnelvnek koreben hölgyek is szép számmal vol­
tak, soka együtt maradt, sőt egy részét még a 
virradat is együtt találta.

* Mérnöki asztaltársaság. A miskolczi és a 
diósgyőri vasgyárban lakó mérnökök a társulás 
terére lepve f. hó Fs-áii este tartották a ,l\is- 
pipa‘" vendéglőben első összejövetelüket, amelyen 
a sokágú mérnöki tudományok képviselői es mű 
velői tekintélyes számban vettek reszt. Az esten 
mindvégig emelkedett hangulat es jókedv ural 
kodott. Markup l erencz vasgyári felügyelő, Kión 
Ignác/ allamvasnti inübelyfömik. liii liter Mátyás 
városi vili. vasúti igazgató es többen szép s ma- 
gasszárnyalásu szavakkal méltatták az összejőve 
tel jelentősegét, különösen hangsúlyozván, hogy 
a mérnöki tudományok, mint az emberi elménél; 
igazan termelő erői, hazánkban meg mindég nem

állanak az elismerés és a megbecsülés azon fokán, 
ahogy azt méltán megérdemlik. Fölemlítették, 
bogy a mérnököknek épen azért tömörülniük 
és vállvetve kell működniük azon, mikép a mér­
nöki hivatás az államhatalomban és a társada­
lomban megérdemelt helyet elfoglalván, hazánk 
gazdasági állapotának és iparának, a nemzeti 
jólét egyedüli biztosítékainak felvirágoztatásán 
intenzivebb módon munkálkodjék. A megalakult 
asztaltársaság az első lépcsőfok ahhoz a népes 
egyesülethez, melyet városunkban a miskolczi 
mérnökök legközelebb alakítani szándékoznak.

* A vihar rongálása. Az elmúlt héten dühön­
gött szélvihar a lípest jobb- es balparti üzlet- 
vezetőségek területen óriási pusztításokat vitt 
végbe. A távírda es telefon-póznákat a bracki 
és marcheggi vonalon nemelv helyen J—3 kilo­
meter távolságban is kidöntötte, mi miatt a köz­
lekedés több ízben is megakadt, mert távirati 
érintkezés nélkül a vonatokat indítani sem le­
hetett. A vihar következtében szerencsétlenség 
is történt a zsolnai vasúti vonalon. A Budapest­
ről Zsolnára indított 140*.. szánni gyorsvonat 
l!)-on ej jel I 11 4 órakor Nagy-Bitse és \ ágbesz- 
tercze között egy. a pályatestre tévedt paraszt- 
kocsinak nekiment, a lovakat összezúzta es a 
kocsin volt két embert elgázolta. Mindkét em­
ber meghalt és a vasúti munkások közül kettő 
életveszélyesen megsérülve kórházba került. A 
paraszikocsi a hófúvás következteben tévedt a 
pályatestre. A gyorsvonatnak, utasoknak es a 
gyorsvonat személyzetének baja nem történt.
I join vas volt l!i-én a selmeczbányai vonalon is. 
Ind az egvik vonal a hófúvás következteben 77 
perez késéssel érkézéit be Selmeczbányára.

* A fekezö katasztrófája. Temesváron Szabó 
Fai buszonnegveves vasúti fekezö egyik személy­
vonat rendezésénei vigyázatlanságból két vasúti 
kocsi közé került. A két kocsi úgy összenyomta 
a mellét, hogy szörnyethalt.

* Halálos vonatelgazolás Krsekujváron e hó­
nap tizenhetediken az ej jeli órákban Klein Miksa 
géplakatost a tolató mozdony elgázolta. Súlyos 
belső serüléseket es zuzódasokal szenvedett. Bog­
ion kórházba szállították, hol másnap reggelre 
meghalt.

* Nagy sebességek Amerikában A napokban 
az ,,Kmpire State F\pressu-vo at a New-York- 
Central vasút Hudson szakaszán tiz perezet ké­
sett es hogy ezt a késedelmet behozzák, a moz­
donyvezető a vonatot teljes gőzzel vitte tovább. 
A késést 53 mert földön át be is hozta. A vonat 
ezt az 53 mertföldnyi utat 15 perez alatt tette 
meg, vagvis ezen a vonalszakaszon óránkénti 71 
mértföld 113 kilometer gyorsasággal szágul­
dott tova. Kímél nagyobb sebességet meg csak 
egy esetben éltek el. l'gyanis a múlt évben az 
Atlantic City vasúton egy express-vonat, 55'5 
mértföld utat 4-1 perez és 45 másod perez alatt, 
tett meg.
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* Hamis huszkoronasok Az utóbbi időlien sok 
lm mis hitszl oronás arany van forgalomban. I-igvel- 
mezletjük jM'iizt;iros kariarsainkat, hogy a húsz- 
koronás pénzük elfogadásánál óvatosak legyenek. 
A hamis pénzt már a csengése is elárulja. Súlyra 
nézve egy gramm különbség van a hamis es a 
valódi pénz között.

Vérengzés a vonaton /sarka .lózseí dehre- 
czeui lakos e hó 22-en esti* felese vegei egvütt 
Szerencsről utazott hazafelé. A házastársak nyu­
godtan iihek egymás mellett a vasúti kocsiban, 
csak a mikor Nyíregyházát elhagytak, kelt fel 
az asszonx es kiment a tülkéből. A férjnek fel­
tűnt az asszony hosszas távolmaradása, kiment 
a fülkéből, hogy titánná nézzen az asszonynak. 
Nemsokára nagy sikoltozás es jajveszeklés hal 
látszott a vonaton. Az utasok kirohantak a kocsi 
elejére, a hol /sarkát kezelteti egy nagy veres 
bicskával, mellette pedig elterülve, egy fiatal­
embert talállak összeszurkálva A vonatot csak­
hamar megállították s ekkor meg borzalmasabb 
esetnek voltak szemtanúi. Az asszonyt úgy ums 
a férjé meglepte a vo álon. a ki ott adott talál­
kozót l.anczer Józsefnek, a volt szeretőjének. 
A férj, a mint együtt találta őket, l.anczert le­
szúrta. Az asszony eközben menekülni akart, 
^elrántotta a kocsi ajtaját, hogy átmenjen egy 
másik fülkébe. A férj azonban a nyitott ajtón a 
robogó vonatról lelökte az asszonyt, a kinek a 
lábai a kerekek alá kerültek s a vonat elvágta 
l.anczer meg útközben meuha.lt. Zsilrkat pedig 
a téglási állomáson átadlak a rsendőrsegnek.

* Egy millió dollár kártérítés A fontra! 
Ilailwav <'ompatn több mint egy millió dollárt 
volt kény teleti kifizetni a múlt év január havában 
a (iratul Central Station melletti alagutban tör­
tént vasúti szerencsetlenseuind karo-ultak igé­
ny cinek kielégítésére

FEJTÖRŐ.
apunk olvasóiról szívesen közlünk rejtvényeket.

Számra, jtvőny.
í, 6, 9, 16, 3. Férti név.

ti, 18, 25, 7, 26, 10. Méntelep var ottan.
1, 11, 2, Ki, 4. 14. A magyar szabadság te­

metője.

8, 22. 15. 19. Női név
24, 12, 7, 5, 16.

1 26.
Ugy község now.
Egy magyar népdal első

l-.zen rejtvény megfejtéséi folyó évi május hó 10-on 
megjelenő 10-ik sz miunklun hozzuk X mngt"jtők ko- 
/.int egy juta'omkeiiyvet sorsolunk ki.

A megfejtés hülfe iih'je m íjus ti.
A f. é. l é ik szálúban között rejtvény megfejtése :

„Feltámadt Krisztus e napon Alleluja "
A kitűzött .jutalmat a megfejtők közül sorshu/as utján 

Jalnich Karoly nyerte mí g kinek ezimére M halyi 
„Fram-zia zas/.ló alatt" cziinü kötetét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
T. A Budapest. A dolog rendben van, elintéztük. Miért 

a hosszas hallgat s?
H. I. Losoncz. Köszönet! Hoztuk.
K. G . F. A , T. Gy. Kívánságuknak e'^get tettünk s 

a határidőt — mivel azt többen is kérték — meg­
hosszabbítottuk. Ti hát csak rajta!

Közölhetetlen . A vén sas. Ilonka. Tavaszi hangulat. 
A iámpakezelők helyzete. A búvár. Kivégzés.

Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal

Magv. k ií. államvasutak 
63520 CII.

Hirdetmény.
Felsöszilézia osztrák-magyar köszénforgalom.

Osztrák-magyar köszénforgalom.
(Díjtételek felemelése, i

A felsöszilézia -osztrák-magyar és az osztrák-magyar 
kő-zénfeigalomhan 189 5 évi szeptember hó 1-tól ér­
vényes II . ilF-tve 2 fii/etéhen és a hozzátartozó pót­
lekek szerint a békés esanfuli liely iérdekü vasút 
Kondoros, Pálmát' r. Pitvaros és Tótkomlós állomásaival 
való forgalomban fennálló díjtételek folyó évi július hó 
1 -töl való haialyiyal luu kg.-kinl 3—3 tillérrol felemelve 
f gnak alkalmaztatni.

Budapest. 1903. április hóban.
A m. kir államvasutak igazgatósága 

a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dija/.tatik.)
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czipő-üzlete
Széchényi utcza 101. szám alatt 

Lloyd szállodával szemben,

hova minden magyar ember 
bizalommal lordul jón. mert ott 
n h-gnagvobh választékban a 
legjobb minőségű es a legfino­
mabb kivitelben, kizárólagosán 
hazai gyártmányú férfi, 
női es gyermekezipök hatat­
lan olcsó árban szerez 

befő be. 4-iü

©
©
©
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Ingyen
és bérmentve kap

mindenki egy kezelesi könyvecskét, 
melyből bárki képes

- legfinomabb

Likőröket és Rumot
hideg utón, minden készülék nélkül meg 

u legkisebb mennyiségben is ország­

szerte ismert aromáimmal előállítani.
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Csín!
Női fűzős

2 frt so Eleganczia !
Gombos j

:$ frt m 1
Férfi Chewrau

cziizos ezipő

2 frt 40
1IMf ■■■■

Feltűnést kelt
a

czipő

*> forinttól

Férfi I »
fűzős czipő

2 fri SO 

Jó anyag!

Turul
czipök

meglepő olcsósága!
Magyar munka!

TURUL“ Fi-
fúnikt ira

MiSKQLCZ. Széchenyi 
utcza 39 Sepcr-szálló.

Uvermek 
czipök

80 lh,

Női
ezüstös ezipii

2 in 25

Tokaj-hegyaljai

-borok eladása.)
1902. évi kitűnő minőségű

tolcsvai szamorodni
8—10 1---

boromat fejtve ajánlom 136 
literes uj hordókban hordók­
kal együtt 45 írtért.------------

1888., 1900., 1901. évből szár- 
2-0 mazó kitűnő

szamorodni és asszu 
£yó%yborokat is elárusítok.

Nalkáliéi Kállay Emánuel,
í„x szölönagybirtokos Tolcsván.
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O Vasúti O
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o altiszti vizsgára 8

készülök
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O Irta: go oO SZEMEREDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt. Q

gkézikönyve.

A legjobbnak elismert 
tankörivé az altiszti ké­
pesítő vizsgára készülők 
részére.

Ara 3 K.

Utárvettel küldve 3 K 40 f

Tartósság! ü Megrendelhető: kiadóhivatalunktól. Q
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Nyomatott Szelvnyi ós Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


